

“破案尖兵”蹲守20多天擒毒枭

民警许帅完美诠释“速度与激情”，秋冬严打整治行动中屡立新功



□文/图 半岛记者 刘鑫 刘玉凡 刘文

一个眼神，他能让犯罪嫌疑人无所遁形；一个表情，他能如“鹰眼”般锁定目标；一个动作，他能让歹徒乖乖就范；追捕穷凶极恶的毒贩，他无所畏惧冲锋在前；面对困难无助的群众，他温情脉脉伸张正义……30岁的许帅是青岛市公安局城阳分局城阳派出所的一名办案民警，这个年轻帅气的小伙不仅是所里的禁毒先锋，更是派出所的破案尖兵。八年磨一剑，许帅从警校毕业的毛头小子，成长为派出所的“青年干探”，背后是数不清大大小小的案件的历练。在秋冬严打整治行动中，许帅同样表现优异，共侦破重大刑事案件5起，行政案件4起，抓获各类违法嫌疑人24名，逃犯2名，刑事拘留7人，行政拘留15人，战果丰硕。

青年干探 办案主力有速度，更有激情

瘦瘦高高的个子，一身利落的警服，人如其名的帅气，青岛市公安局城阳分局城阳派出所的许帅有着民警特有的干练。第一眼见到他时，许帅刚刚出警回所，看起来稍微有些疲惫。“许警官您好！”10月22日上午，许帅刚一坐下，一位女子敲开门后打招呼。许帅应了一声后立即起身，在书架上细心寻找着什么。原来，这名女子来自福建，曾是一起诈骗案件的嫌疑人，经过法院判决后被判缓刑，此次来找许帅是为了取回身份证。

“吱”的一声，还没等许帅找到身份证，办公室的门又开了，一位老人来到许帅的办公桌前，询问一起超市盗窃案件的进展，许帅耐心地解答，并和老人约定了再次见面的时间，老人得到满意的答复后离开。记者注意到，短短五分钟时间，许帅就接待了两拨群众。对于这样的工作节奏，许帅表示已经习惯了。不过，2011年，自己刚参加工作时并不适应。“后来跟着师傅学习，师傅说我有一股犟的劲，什么案件都要刨根问底，慢慢办案的全部流程，我能自己走下来了。”许帅说道。

随着在细致而繁琐的工作中不断学习、成长，许帅也从一名办案学徒逐渐成长为出色的办案民警，“许帅有速度与激情，追捕速度快侦查能力强，平时工作中任劳任怨，办案特别细心认真，是我们所的办案主力，在这次秋冬严打整治中表现出色。”城阳派出所所长孙浩说，靠着自己的努力，许帅迅速成为业务骨干。

长期坚持在办案一线，许帅一年抓获100余人。2014年、2018年他先后荣立个人三等功，2017年获优秀公务员称号，还多次受到嘉奖。在秋冬严打整治行动中，许帅同样表现优异，共侦破重大刑事案件5起，行政案件4起，抓获各类违法嫌疑人24名，逃犯2名，刑事拘留7人，行政拘留15人，战果丰硕。

破冰行动 勇闯毒穴擒获“大毒枭”

从警八年间，许帅参与了不少大案要案的侦破工作，在参与一起涉毒案件时，许帅和同事远赴福建，抓捕一名涉毒人员，整个过程可以说是现实版的“破冰行动”。由于当地情况复杂，嫌疑人老家又在山中的村里，村里还有祠堂，这给办案民警的侦查工作带来很大的难度。

在许帅看来，现实中的缉毒工作远比电视里的更惊心动魄。为了确定嫌疑人的位置，许帅和同事蹲守20多天，终于锁定了嫌疑人的窝点。后来，许帅又和同事跟踪了四五天，确定嫌疑人将和两名涉毒人员在一处宾馆交易。专案组决定立即收网，民警持枪严阵以待。不过，现场突然发生意外，由于服务员过于紧张，在“骗”屋内人员开门时匆匆离开，这



▲许帅不仅是所里的禁毒先锋，更是派出所的破案尖兵。

◀许帅在秋冬严打整治行动中表现优异。

引起了嫌疑人的怀疑，他们在门缝中看到外面有人，于是立即将房门反锁。

事不宜迟，民警一脚将房门踹开，许帅和同事伺机冲进屋内，三名涉案人员激烈反抗，最终还是被民警控制。不过，现场并未缴获太多毒品。为了尽快挖出“毒穴”，许帅和同事又来到嫌疑人的老家，经过多日侦查，民警怀疑嫌疑人将毒品藏在祠堂中。功夫不负有心人，经过搜索，许帅和同事在次日凌晨1点搜到1公斤毒品，还有上百粒摇头丸。这一战果彻底斩断了一条福建经济南向青岛贩毒的链条，目前涉案的嫌疑人已经受到了法律的严惩。

健身达人 百米冲刺“追瘫”强奸犯

作为一名办案民警，许帅每天要处理各种类型的案件，在对穷凶极恶的歹徒实施抓捕时，可以说是在刀尖之上行走。因此，许帅和其他同事一样，每天都承受着不小的压力。许帅说自己喜欢“撸铁”，在办案间隙和休息时，他常常去健身房健身，一来为了锻炼身体，同时也是舒缓压力。

“健身还有一个好处，就是抓捕嫌疑人的时候，不用担心追不上。”许帅回忆，辖区内一位女青年在路上被人拖进草丛实施侵害，影响极其恶劣，他和同

事接到报警后立即展开调查，并安抚女青年的情绪。有一天女青年突然给许帅打电话，说接到了一名男子打来的电话，说要跟她见面。此前，许帅根据女青年的描述，只得到了模糊的信息，得知嫌疑男子作案时穿着一件毛领大衣。为了尽快将嫌疑人绳之以法，许帅和同事在不同地点蹲守，只要嫌疑人一出现，就立即实施抓捕。

正当许帅在车内等候时，他突然发现车外有一名男子匆匆走过，细心的许帅发现，这名男子穿着一件毛领大衣；许帅悄悄下车，准备靠近这名男子，此时男子似乎察觉到什么，开始朝远处逃跑，许帅见状立即追赶，接连追过好几个路口，最终在离家400米远的地方，许帅一把将嫌疑人扑倒，压在身下，嫌疑人并不打算束手就擒，而是激烈反抗，许帅费了九牛二虎之力，最终将嫌疑人控制。后来，经过审讯，许帅的判断非常准确，这名男子正是侵害女青年的嫌疑人。

最强大脑 过目不忘，嫌疑人无所遁形

记者了解到，经过多年的历练，许帅在办案过程中掌握了一门“过目不忘”的本领，只要看一眼照片，他就能在数百人中锁定目标。“当初在处理一起案件时，一名女子报警称在路上被人打了几拳，我能掌握的只有一张不太清晰

的照片。”许帅说道，嫌疑人逃之夭夭。在案发后两个多月，许帅和朋友在一家饭店吃饭时，无意间看到一名男子，那个人的表情让许帅发现了端倪。“我怎么看怎么不对劲，在脑海中检索了一下，发现他很可能是这起案件的嫌疑人。”许帅说道。

随后，许帅立即给所里的同事打电话，同事到达后将男子控制。果不其然，这名男子正是案件的嫌疑人。“他直到现在都不理解，我是怎么找到他的。”许帅说道。像这样的案件还有很多，记者了解到，在配合大连警方抓获一名网上逃犯时，他和大连的民警来到一处快递公司，当时现场有数百名工人，许帅手里只有一张嫌疑人的照片。为了不打草惊蛇，许帅暗中观察，硬是在数百人中，一眼锁定了嫌疑人，这让在场的外地民警都难以相信，不由向他竖起了大拇指。

奉献青春 连续8年一次年假都没休

记者了解到，城阳派出所辖区人口密集，各类企业、学校较多，人口流动性很大，现常住人口89346人，流动人口8万余人，是城阳区治安形势最为复杂、治安管理难度最大的区域。许帅说，八年间他已经记不清化解了多少纠纷。记者注意到，在许帅的办公室内，墙上的锦旗已经挂不开了。“前些天刚刚帮助一位中年女子讨回800元，她好心把这钱借给别人，但对方不认账了。虽然钱不多，但她的老母亲得了癌症，这800元就是她的救命钱。”许帅告诉记者，帮中年女子讨回钱后，她激动地流下了眼泪，这让许帅觉得，自己做的一切都是值得的。

“记得刚参加工作的时候，师傅就曾经跟我说过，没有化解不了的纠纷，调解一次不行，就调解10次，调解10次不行就调解100次。”许帅说，尤其是每到寒暑假的时候，总有学生之间打架斗殴的案件发生，一方父母感觉孩子吃了亏，而另一方常常家庭情况特殊，父母离异或者长期对孩子疏于管教，这时候调解起来特别困难。常年参与化解纠纷，许帅也总结了一些经验。“光讲道理不行，关键得从外围开始突破，帮助双方打开心结，这样才能调解成功。”

“由于工作忙，连续8年一次年假都没有休，有时候看到别人朋友圈分享旅游照片也会羡慕。”许帅说。采访中城阳派出所巡警指导员矫良本告诉记者，由于工作繁忙，有时候许帅白天黑夜连轴转，即使在身体不适的情况下他也没有一丝一毫的放松，迎接一个又一个新的挑战，经过多年的历练，许帅成为辖区居民善解人意的小许和大伙心中的好警察，他脚踏实地，朝着正义的方向，诠释着忠诚。



扫码观看本新闻精彩视频